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Що таке підтримка з  
наданням показань?
Кримінальний кодекс містить ряд положень, які 
полегшують потерпілим і свідкам надання показань 
в судовому провадженні. До засобів підтримки 
потерпілих і свідків належать:

• Дозвіл потерпілим та свідкам давати показання 
поза залом суду за допомогою замкнутої 
телевізійної системи, або в залі суду, 
але за завісою, яка дозволяє їм не бачити 
обвинуваченого. 

• Дозвіл супровідним особам перебувати поряд 
з потерпілими або свідками під час надання 
показань, якщо останнім так зручніше. 

Інші заходи, які можуть бути доступні свідкам, і які 
допомагають їм в процесі співпраці з судом, містять:

• Призначення адвоката для перехресного 
допиту свідків, якщо в суді обвинувачений 
представляє себе сам.

• Пропозиція всім або деяким присутнім 
залишити залу суду під час усього або частини 
судового засідання, або дозвіл свідкам давати 
показання через завісу чи з використанням 
іншого засобу, який не дозволяє стороннім 
особам бачити свідків. 

Потерпілі мають захист!
Канадський закон про права потерпілих The 
Canadian Victims Bill of Rights набув чинності  
23 липня 2015 р. Даний закон надає всім потерпілим 
право на врахування їх безпеки та на обґрунтовані 
й необхідні заходи по їх захисту від залякування 
та помсти. Жертви злочину також мають право 
звернутися за допомогою під час надання показань  
у якості свідків у кримінальному суді. Вказані права  
є складовою права потерпілих на захист.

Хто може отримати допомогу для 
надання показань? 
Потерпілий або свідок може звернутися до 
прокурора за підтримкою при наданні показань. 
Після цього прокурор звертається до суду з 
проханням про надання спеціальних захисних 
гарантій до початку судового розгляду або у  
будь-який час протягом судового розгляду.  
Потерпілі або свідки можуть також звернутися  
з таким проханням безпосередньо до суду. 

ПІДТРИМКА З НАДАННЯМ ПОКАЗАНЬ



Як суд вирішує щодо надання 
підтримки потерпілим або свідкам?
Суд враховуватиме:

• вік свідків;

• характер правопорушення;

• тип допоміжних або інших заходів, що 
вимагаються; і

• інші фактори, такі як зацікавленість суспільства 
у заохоченні повідомлень про скоєння злочинів 
або право обвинувачених на справедливий суд. 

Підтримка з наданням показань 
Потерпілі та свідки молодше вісімнадцяти років 
або будь-який свідок з психічними або фізичними 
вадами, які ускладнюють проведення свідчень, 
отримають відповідну допомогу, коли про це 
попросять. Суд повинен дозволити використання 
допоміжних заходів, якщо не вважає, що подібний 
дозвіл заважатиме належному відправленню 
правосуддя, наприклад, не зачіпатиме право 
обвинуваченого на справедливий суд.

Інші потерпілі та свідки можуть отримати 
допомогу з наданням показань, якщо суд вважає, 
що це полегшить надання повних і чесних свідчень 
або сприятиме відправленню правосуддя. Суд 
враховуватиме такі фактори, як вік свідка, вид 
правопорушення, характер стосунків між свідком та 
обвинуваченим, а також потребу в наданні допомоги 
для  безпеки свідка. З повним переліком факторів 
можна ознайомитися в розділах 486.1 і 486.2 
Кримінального кодексу. 

Призначення адвоката
Жертви злочинів мають право на обґрунтовані й 
необхідні заходи по їх захисту від залякування та 
помсти. У деяких випадках можливо, що потерпілий, 
який є свідком, може відчувати залякування з 
боку обвинуваченого, який виступає в якості 
власного захисника в суді і може перехресно 
допитати потерпілого як свідка. За заявою суд може 
призначити адвоката для перехресного допиту 
потерпілого. 

Усі свідки, включаючи потерпілих у віці до 18 
років або будь-яку жертву злочинних домагань, 
зґвалтування, зґвалтування з використанням 
зброї або за обтяжуючих обставин, можуть 
звернутися до суду з проханням призначити 
адвоката для перехресного допиту їх, коли 
обвинувачений виступає в якості власного захисника. 
Суд повинен погодитися, якщо тільки не вважає, 
що належне відправлення правосуддя потребує 
перехресного допиту свідків саме обвинуваченим.

Інші свідки, включаючи тих, які також є 
потерпілими, можуть попросити суд призначити 
адвоката для їх перехресного допиту, якщо суд 
вважає, що це допоможе їм надати повні та 
відверті свідчення або іншим чином відповідатиме 
інтересам належного відправлення правосуддя. 
Суд враховуватиме такі фактори, як вік свідка, вид 
правопорушення, характер стосунків між свідком 
та обвинуваченим, а також потребу в наказі щодо 
безпеки свідків або щодо захисту їх від залякування 
чи помсти.

З повним переліком факторів можна ознайомитися  
в розділі 486.3 Кримінального кодексу.
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Судові накази
Суд може прийняти рішення щодо повної або 
вибіркової заборони присутності публіки на деяких 
або на всіх засіданнях. Суд також може винести 
постанову, що дозволяє свідку давати показання 
через завісу, або з використанням іншого засобу, 
який не дозволяє стороннім особам бачити свідка. 
Приймаючи подібні рішення, суд враховуватиме 
такі фактори, як заохочення повідомлення про 
правопорушення, моніторинг інтересів свідків, 
молодших 18 років, потребу в захисті свідка та 
чи зможе свідок давати показання без прийняття 
вищенаведених судових наказів.

З повним переліком факторів 
можна ознайомитися в розділі 486 
Кримінального кодексу.
Чи може обвинувачена особа опротестувати 
застосування будь-якого з цих заходів?

Вказані заходи покликані сприяти потерпілим, які є 
свідками, у наданні показань, водночас поважаючи 
права обвинувачених осіб. В окремих випадках 
суд може заборонити або обмежити використання 
вищезгаданих допоміжних засобів з метою 
перечувати або обмежувати використання цих 
спеціальних засобів захисту з метою забезпечення 
недоторканості прав обвинуваченої особи. 

Чи є підтримка з наданням показань 
нововведенням?  
Положення щодо захисту потерпілих і свідків є 
частиною Кримінального кодексу починаючи з  
1988 р. Востаннє їх було зредаговано в 2015 р.  
в рамках закону про права потерпілих The Canadian 
Victims Bill of Rights, щоб покращити захист 
потерпілих та свідків. 

Де отримати додаткову інформацію? 
Якщо ви або хтось із ваших знайомих став жертвою злочину, для них є допомога. Всі провінції і території 
пропонують послуги для жертв злочинів. Вони можуть надати інформаційну підтримку та іншу допомогу.  
Реєстр послуг для потерпілих The Victim Services Directory допоможе знайти підтримку поблизу вас: 

http://www.justice.gc.ca/eng/cj-jp/victims-victimes/vsd-rsv/index.html
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